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30 de Outubro de 2008,  11.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 69 

 
Presenças:  António  José  Seguro  (PS),  Helena  Lopes  da  Costa  (PSD),  Miguel  Tiago  (PCP), 
Fernanda Asseiceira (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luís Fagundes Duarte (PS), 
Manuel Mota  (PS), Odete João  (PS), Paula Barros  (PS), Rosalina Martins  (PS), André Almeida 
(PSD),  Emídio  Guerreiro  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Sérgio  Vieira 
(PSD),  José Paulo de Carvalho  (CDS‐PP), Cecília Honório  (BE),  Luísa Mesquita  (Não  Inscrita), 
Aldemira Pinho  (PS),  Isabel Pires de  Lima  (PS),  Jacinto  Serrão  (PS),  Jovita  Ladeira  (PS), Rita 
Neves  (PS),  Teresa  Portugal  (PS),  Fernando Antunes  (PSD), Hermínio  Loureiro  (PSD)  e  João 
Oliveira (PCP). 
 
Faltas: Bravo Nico (PS), Luísa Salgueiro (PS) e Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Manuela de Melo (PS). 
 
  
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 

3. Comunicações do Presidente 
 
 

4. COM/2008/0519 FIN – SEC (2008) 2380 ‐ RELATÓRIO DA COMISSÃO Relatório anual sobre 
as actividades de investigação e desenvolvimento tecnológico da União Europeia em 2007  

• Apreciação e Votação do Parecer  

• Relator: Deputado Hermínio Loureiro (PSD) 

5. COM/2008/0526 FIN  ‐ COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO ao CONSELHO e ao PARLAMENTO 
EUROPEU  relativa à metodologia e mandato a utilizar na  revisão a efectuar por peritos 
independentes sobre as estruturas e mecanismos do Conselho Europeu de Investigação  

 
• Apreciação e Votação do Parecer  

• Relator: Deputado Bravo Nico (PS) 
 

6. COM/2008/0534  FIN  ‐  COMUNICAÇÃO  da  COMISSÃO  ao  CONSELHO,  ao  PARLAMENTO 
EUROPEU, ao COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU e ao COMITÉ DAS REGIÕES «Uma 
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Estratégia  Europeia  para  a  Investigação Marinha  ‐  Um  quadro  coerente  no  âmbito  do 
Espaço Europeu da Investigação para apoio à utilização sustentável dos oceanos e mares 

• Apreciação e Votação do Parecer  

• Relator: Deputada Manuela Melo (PS) 

7. Projecto  de  Lei  nº  598/X/4ª,  do  CDS/PP  –  Lei  da  Autonomia,  Qualidade  e  Liberdade 
Escolar 

• Apresentação e Debate  

• Relator: ‐ Deputado Bravo Nico PS 
 

8. Projecto de Lei nº 600/X/4ª, do PCP – Regime Jurídico da Educação Especial 

• Apresentação e Debate  

• Relator: Deputado José Paulo Carvalho ‐ CDS/PP 
 

9. Proposta de Lei nº 226/X ‐ Orçamento do Estado para 2009 

• Apreciação e Votação do Parecer 

• Relator: Deputado Luiz Fagundes Duarte ‐ PS 
 

10. Relatório Final da Segurança nas Escolas 

• Discussão e Votação 
 

11. Audição dos Coordenadores da Iniciativa Novas Oportunidades (15.30 horas) 
 

12. Outros Assuntos 
 
13. Data da próxima reunião 

 
Dia 05 de Novembro de 2008, às 10.00 Horas 

……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
O  Grupo  Parlamentar  do  CDS‐PP  apresentou,  no  início  da  reunião,  um  requerimento  que 
requer uma audição aos relatores do Parecer “A Educação das Crianças dos 0 aos 12 anos” do 
Conselho Nacional de Educação e à Ministra da Educação sobre a mesma temática. 
 
Com a inclusão deste requerimento como ponto 11 da Ordem do Dia, foi a mesma aprovada 
por unanimidade, tendo‐se verificado a ausência do Deputado do PEV. 
 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 3

A  acta  da  reunião  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade,  verificando‐se  a  ausência  do 
Deputado do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 

3.1. O Senhor Presidente lembrou que na audição aos coordenadores da Iniciativa Novas 
Oportunidades, agendada para essa mesma tarde, estarão presentes o Presidente da 
Agência Nacional  para  a Qualificação,  Luis  Capucha,  e  os  Vice‐Presidentes, Mª  do 
Carmo Gomes e Paulo Feliciano. 

3.2. Confirmou ainda que a audição do Secretário de Estado Adjunto e da Educação terá 
lugar no dia 11 de Novembro, pelas 15h30, tendo, para o efeito, sido adoptada uma 
grelha de tempos de 70 minutos. 

3.3. No que concerne à próxima edição do Café de Ciência, a Ciência Viva comunicou a 
indisponibilidade  para  a  sua  realização  no  dia  3  de  Dezembro,  tendo  ficado  de 
indicar,  até  à  próxima  reunião  da  Comissão,  a  possibilidade  do  seu  agendamento 
para 10 de Dezembro.   

3.4. O Senhor Presidente referiu‐se ainda ao relatório de progresso referente à 3.ª Sessão 
Legislativa ‐ aprovação e entrada em vigor das leis e da consequente regulamentação 
de  15.Set.2007  a  14.Set.  2008  –  distribuído  a  todos  os Deputados.  Foi  igualmente 
distribuída  uma  informação  do  Deputado  Melchior  Moreira  (PSD)  e  outra  dos 
serviços,  relativa  à  regulamentação  da  Lei  de  Bases  da  Actividade  Física  e  do 
Desporto. Não se registaram intervenções sobre esta matéria. 

3.5. Fez  ainda  alusão  ao  relatório  do  Deputado  Miguel  Tiago  (PCP),  relativo  à  sua 
participação  no  Encontro  dos  Presidentes  das  Comissões  das  áreas  Científica  e 
Tecnológica  dos  Parlamentos  da  União  Europeia  e  do  Parlamento  Europeu,  que 
decorreu  em  Paris,  em  21  e  22  Setembro  de  2008,  não  se  tendo  registado 
intervenções sobre o mesmo. 

3.6. Referiu‐se  ainda  a  um  convite  que  lhe  foi  dirigido  para  a  Conferência  sobre  "A 
Formação de Adultos e o Desenvolvimento Local", a ter lugar no dia 14 de Novembro, 
em Almodôvar. Tendo sido comunicada a sua  indisponibilidade para estar presente, 
foi  solicitada  a  presença  de  um membro  da  Comissão.  Foi  decidido  sugerir  que  o 
convite  seja  endereçado  aos  Grupos  Parlamentares,  por  não  se  ter  registado 
disponibilidade por parte de nenhum dos Deputados presentes.  

3.7. Procedeu‐se, de seguida, à indicação dos Deputados para os debates nas escolas, no 
âmbito do Parlamento dos Jovens. 
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3.8. Em  relação  à  actividade  dos  Grupos  de  Trabalho,  o  Senhor  Presidente  chamou  a 
atenção para a necessidade de calendarização das iniciativas dos Grupos de Trabalho 
do Ensino Superior e do Ensino Especial. 

No que diz respeito à Qualificação, encontram‐se agendadas, para 13 de Novembro, 
visitas  a  instituições  nas  zonas  do  Alentejo  e Algarve  e  para  o  dia  14  na  zona  de 
Lisboa.  

A  coordenadora  do  Grupo  de  Trabalho,  Deputada  Paula  Barros  (PS),  deu  ainda 
indicação de que o Grupo de Trabalho  iria  reunir após a  reunião da Comissão para 
concretização do programa das visitas já agendadas e calendarização das deslocações 
aos distritos de Vila Real e Castelo Branco. 

4. COM/2008/0519 FIN – SEC (2008) 2380 ‐ RELATÓRIO DA COMISSÃO Relatório anual sobre 
as actividades de investigação e desenvolvimento tecnológico da União Europeia em 2007  

O  Senhor Deputado Hermínio  Loureiro  (PSD)  apresentou  o  relatório,  tendo  o mesmo  sido 
aprovado por unanimidade, registando‐se a ausência do Deputado do PEV.  

5. COM/2008/0526 FIN  ‐ COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO ao CONSELHO e ao PARLAMENTO 
EUROPEU  relativa à metodologia e mandato a utilizar na  revisão a efectuar por peritos 
independentes sobre as estruturas e mecanismos do Conselho Europeu de Investigação  

Na ausência do Deputado  relator, Bravo Nico  (PS), o  relatório  foi apresentado pelo Senhor 
Deputado  Luiz  Fagundes  Duarte  (PS),  tendo  o  mesmo  sido  aprovado  por  unanimidade, 
registando‐se a ausência do Deputado do PEV.  

 
6. COM/2008/0534  FIN  ‐  COMUNICAÇÃO  da  COMISSÃO  ao  CONSELHO,  ao  PARLAMENTO 

EUROPEU, ao COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU e ao COMITÉ DAS REGIÕES «Uma 
Estratégia  Europeia  para  a  Investigação Marinha  ‐  Um  quadro  coerente  no  âmbito  do 
Espaço Europeu da Investigação para apoio à utilização sustentável dos oceanos e mares. 

Na ausência da Deputada  relatora, Manuela de Melo  (PS), o  relatório  foi apresentado pela 
Senhora Deputada Odete João (PS).  
 
O  Senhor  Deputado  Miguel  Tiago  (PCP)  propôs  a  alteração  do  Parecer,  não  tendo  esta 
sugestão merecido acolhimento. Nesta sequência, o parecer  foi posto a votação, tendo sido 
aprovado, com os votos favoráveis do PS, PSD e CDS‐PP, os votos contra do PCP e a abstenção 
do BE e da Deputada Não  Inscrita, Luísa Mesquita. Registou‐se a ausência do Deputado do 
PEV.  

7. Projecto  de  Lei  nº  598/X/4ª,  do  CDS/PP  –  Lei  da  Autonomia,  Qualidade  e  Liberdade 
Escolar 

O Senhor Deputado José Paulo de Carvalho (CDS‐PP) apresentou o Projecto de Lei.  
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Intervieram os Senhores Deputados Miguel Tiago  (PCP), Cecília Honório  (BE), Luiz Fagundes 
Duarte  (PS)  e  Luísa Mesquita  (N.Insc.).  A  apreciação  e  votação  do  parecer  encontram‐se 
agendadas para a reunião de 5 de Novembro. 
 
A  apresentação  e  o  debate  foram  gravados  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
8. Projecto de Lei nº 600/X/4ª, do PCP – Regime Jurídico da Educação Especial 

O Senhor Deputado  João Oliveira  (PCP) comunicou que, por  terem sido detectadas algumas 
incorrecções, o Projecto de Lei foi retirado ‐ tendo sido substituído por outro entregue em 29 
de Outubro ‐ pelo que não se verificou a apresentação do mesmo.  
 
9. Proposta de Lei nº 226/X ‐ Orçamento do Estado para 2009 

O  Senhor Deputado  Luiz  Fagundes Duarte  (PS)  apresentou o Parecer,  tendo o mesmo  sido 
aprovado, com os votos favoráveis do PS e PSD e os votos contra do PCP, BE e Deputada Não 
Inscrita. Verificou‐se a ausência dos Deputados do CDS‐PP e PEV. 
 
A  apreciação  e  votação  foram  gravadas  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
  
10. Relatório Final da Segurança nas Escolas 

A  Senhora  Deputada  Fernanda  Asseiceira  (PS)  fez  uma  resenha  das  principais  alterações 
introduzidas  nas  Conclusões  e  no  Parecer,  agradecendo  o  contributo  dos  vários  Grupos 
Parlamentares que fizeram chegar sugestões e propostas de alteração, que procurou acolher 
e incluir no relatório. 
 
Além  do  Senhor  Presidente  da  Comissão,  intervieram  também  os  Senhores  Deputados 
Fernando Antunes (PSD), José Paulo de Carvalho (CDS‐PP), Miguel Tiago (PCP), Luiz Fagundes 
Duarte (PS) e Luísa Mesquita (N.Insc.).  
 
O  relatório  foi  aprovado  com  os  votos  favoráveis  do  PS, PSD, CDS‐PP, BE  e Deputada Não 
Inscrita, Luísa Mesquita e com a abstenção do PCP. 
 
 A  apreciação  e  votação  foram  gravadas  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
11. Requerimento do CDS‐PP, para audição dos  relatores do CNE do Parecer “A Educação 

das Crianças dos 0 aos 12 anos” e da Ministra da Educação sobre a mesma temática.  
 
O Deputado  José Paulo de Carvalho  (CDS‐PP)  fez a apresentação do  requerimento,  tendo o 
mesmo  sido aprovado por unanimidade,  com os votos a  favor do PS, PSD, CDS‐PP e PCP e 
registando‐se  as  ausências  dos  deputados  do  BE,  do  PEV  e  da  Deputada  Luísa Mesquita 
(N.Insc.). 

 
12. Audição dos Coordenadores da Iniciativa Novas Oportunidades (15.30 horas) 
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Em  representação  da  Agência  Nacional  para  a  Qualificação  estiveram  presentes  o  seu 
Presidente, Dr. Luís Capucha, e os Vice‐Presidente, Dr. Paulo Feliciano e Dra. Maria do Carmo 
Gomes. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Paula Barros  (PS), Helena  Lopes da Costa  (PSD), Cecília 
Honório (BE), Luísa Mesquita (N.Insc.) e João Oliveira (PCP). 
 
A audição  foi gravada em registo áudio, encontrando‐se a gravação disponível na página da 
Comissão, na Internet. 
 
12. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
13. Data da próxima reunião 

 
Dia 05 de Novembro de 2008, às 10.00 Horas 

 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 30 de Outubro de 2008 
 
 

O Presidente  
 
 
 
 

António José Seguro 
 


